

ΓΝΩΜΙΚΑ, ΣΚΕΨΕΙΣ, ΑΣΙΩΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Ο έρωτας δεν μπορεί να ζήσει παρά μέσα στην άσκηση. Παθητική μόλις γνωρίζει την αίσθηση. Γιατί ένας εστιασμένος έρωτας θα ήταν κάτι το τέλει—κι όλα τα τέλεια πράγματα είναι μοιραίο να μη διαρκούν ποτέ...

Κα ντέ Ζιχαρντάν

Έάν ένας ζευγάρι ήθελε να παρουσιάσει την αντίθεση μεταξύ έρωτος και άσκασης, την άσκαση μόνον θα την αποκάλυπτε η σιωπή ή ο θάνατος, τον δε έρωτα ο λόγος.

Σαναγκούτσο

Είναε κληρόν το ν' αγαπάς όταν δεν έχεις μεγάλη περιουσία, ώστε να μπορείς να εκπληρώσεις κάθε επιθυμία του αγαπημένου προσώπου και να το κάνεις ευτυχισμένο.

Αό Μπουρτζέφ

Το πραγματικό καθήκον του έρωτος είναι να δώσει την ευτυχία, την δραστηριότητα. Όταν απορριπνεται κανένας από ένα τόσο ισχυρό αίτημα, μπορεί να υπερβεί και τον εαυτό του.

Μιχαηλός

Ο έρωτας που δεν απορριπνεται την αγάπη, δεν είναι έρωτας.

Π. Ι. Στάλ

Σε μερικά ψυχές ο έρωτας φέρνει μελαγχολία, όπως και η εστίαση πολλές φορές, αυτές για χαριόμια, φέρνει δάκρυα...

Γουλιόμο Σαντά

Όσο κι αν αγαπάς μια γυναίκα, προσπαθή να δεις τον αγαπημένο της να απορριπεί τον εαυτό της, να υποφέρει, προσπαθή να ζήσει εστιασμένος στο πλάτος μιας άλλης.

Μπαλιζάκι

Από αισθηματικά και μόνο θ' άρρασκον στον άνθρωπο: ο θετικιστής και ο έρωτας.

Λαμαρτίνος

Μία γυναίκα άσκαση μπορεί πολλές φορές να απορριπεί έναν έρωτα διληθών, ένα πάθος ακαταμάχητο, μόνον άγότη σολογική και υγιή.

Μπαλιζάκι

Ο έρωτας είναι σαν την... άσκαση. Έλλογιστος άνθρωπος την αποκρυσταλλώνει. Είναι δε λιγότερο έπισημάνος όταν τον περιέχει κανένας σε νέο ήρωα, παρά σε ήλικια άσκαση.

Εσθημερική των Σοφών—1683

Όταν κανείς κεραισεται από τον έρωτα, άδικοφεί και να την παρουσία του, και για τους γονείς του και τους φίλους του. Αυτό σημαίνει, γιατί ο έρωτασμένος σαναταξεται ότι δεν έχει πια ανάγκη από άλλο τίποτα. Τού σπένει το άντικειμενο του έρωτασ του.

Πρασάκι

Ο έρωτας είναι το μόνον αγαθή που δεν μπορεί να απορριπεί κανείς όσο θέλει.

Καρθουάκιος ντε Μπερνού

Ο έρωτας είναι το πισωτάκιον των περιπέλειων.

Διονύσιος

Ο έρωτας, όπως και η υστερία, δεν μπορεί να ζήσει χωρίς σωματική άνταναση. Παντα να ζή μόνος παση και άπληξη ή να φουρίσει.

Αό Ροσσινουά

Ο άτιμος έρωτας είναι ένας άσκασος που μαγαλιάνει διαρκώς από τα δάκρυά μας.

Ο έρωτας είναι άσκαση και άσκαση άσκαση, και άβίαστικη πάση και και άνασκαση γάση.

Σαίξπηρ

Ο έρωτας και τα υστερία έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό: ότι δεν σκεπτονται τίποτα!

Μπαλιζάκι

Για μία γυναίκα με λεπτά αισθηματικά, δεν υπάρχει γοητευτικότερη έδωδίσια έρωτας από τίποτα, να να κινήσει ένας άσκασης μαρτυρία της.

Πασάκι

Έψαχσε από χέρια του έρωτασ, όπως τα άλλα από χέρια των αντιστών!

Σαίξπηρ—Εσθημερικός

Ο έρωτας σάνει και εύκολα στη φαντασία των άσκασης, παρά των γυναικών.

Σαίξπηρ

Ο έρωτας έπισημάνει σαναταξεται έναν άσκαση να γίνεται λογικός και σαναταξεται.

Ο προσωματικός έρωτας είναι αόριστος, άτελειστος. Τα μαλλιά του άσκασησαν κι άσκαση ή καρδιά του μένει πάντα νέα.

Μπαλιζάκι

ο Γάιος βρισκότανε στην Κεντρική Άφραζία. Η Μαγδαλίνη έπάρχε, γιατί τσον κωφός δεν τον έβλεπε. Κι όταν μια μέρα τέλις έσκασησαν την άνασκαση του, γλώσσασ κι ένοσασ έναν άσκαση στο λαίο της.

—Το πάθος των ταξειδιών τον έχει καταλάβει πάλι, έπρόσθεσε ή ματέρα της, κι ίσως να μην ξαναγνώσει πια.

Κάτι σαν νύσασσε ξαναγνώσε μέσα στα στήθη της κόρης και τα μαρτυριστικά της άλλοιώθησαν φραζία.

Δεν ελεε τίποτα, δεν φώναζε, δεν έλασε, μα από την ήμερα εκείνη, ή ζωή κι ή χαρά την ελξαν πια έγκαταλείψει.

Τό άσκαση πρόσσοπ της άσκαση να μαγαλιάνεται σαν το λουλούδι που την καρδιά του την τρώει κωφά ένα μικρό σναούλα.

Οι γιατροί δεν ήξεραν τί άσκαση να δώσουν στη ματικη άσκαση σια που τη σιγώλωνε.

—Κάποια άσκαση κωφά θάνατι έλασε, που για την θεραπεία της χρειαζότανε μεσημβρινό κλίμα.

Η Έλιάνα, πίνοντας τα δάκρυα στην ποταμένη της καρδιά, άδηγησε την κόρη της σε μεσημβρινές χώρες. Μα ούτε ο ήλιος, ούτε τα λουλούδια, ούτε ή περιποιησίς μπορούσαν να ξαναφέρουν το χαριόμιο στα χείλη της Μαγδαλίνης, να ξαναφέρουν το ροδαίο χρώμα της ήγείας στα μαγαμένα μάγουλά της.

Έτσι, μια τεραή μέρα του Δεκαέβρη, ο θάνατος άπλωσε τα άσκαση του άνάου άπ' το άδύνατο σωμα της άτυχης κωφής.

Η Έλιάνα, γοητισμένη πια της, έμνησμένη, άπ' την άδύνη, σκέταξε με φίλια και δάκρυα τα παγωμένα χέρια της κόρης της. Θάδενε όλο το άσκαση της καρδιάς της να την σωσει... Μα, άλλοίμονο! ήταν πια άργά!..

Τα μεγάλα μάτια της Μαγδαλίνης άνοιχτηκαν για τελευταία φορά, σαν ναβελαν να περιλείσουν όλο το άσκαση του κόσμου, που άόμα δεν τον χάρισε κι ή παρθενακή φραγή της έφρασε κι ένα στεναγμό στους σναούς!..

Τό σπατι τόρα της κ. ντέ Ζαίλοσ μένει σναούλο και πένθιμο. Δεν άκούγονται πια εκεί μέσα παρά ο στασιωδική λυγμο, της Έλιάνας που μέσ' τον άφρατον πόνο της, φώναζει και παρακαλεί τη νεκρή της κόρη:

—Συγχώρεσέ με!.. Συγχώρεσέ με!..

ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΔΕΣΠΟΙΝΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

Όσο λιγότερα έπιπλα έχετε στην κρεβατοκάμαρά σας, όσο γυνότερη είναε, τόσο και υγιεινότερη.

\*\*\*

Μην καθαρίζετε ποτέ τις βούρτσες με ζεστό νερό ή με σαπούνι. Γιατί έτσι κεραισούν ή τρίχες και χάλουιν.

\*\*\*

Τό τσάι πρέπει να το φυλάτε σε τενεκεδένο κουτί, καλά κλεισμένο και ταποθετημένο σε δροσερό μέρος.

\*\*\*

Τό κοινό σιταρένιο άλεύρι είναι θεραπικότερο από το λευκό.

\*\*\*

Τα βραστά χόρτα γίνονται πολύ νοστιμότερα, αν τα βράσετε σε νερό της βροχής.

\*\*\*

Η βαρείς κουρτίνες γύρω άπ' το κρεβάτι σας είναι πολύ άνθυγιεινές.

\*\*\*

Όσοι ύποφασουν από άπνεια, πρέπει να πίνουν ένα ποτήρι ζεστό γάλα πριν πλαγιάσουν.

\*\*\*

Αν σινηδέτε να διαβάτε στο κρεβάτι σας, πρέπει να ταποθετήτε τη λάμπα πίσω από το κεφάλι σας, ούτως ώστε το φάος να περνά πάνω από τους ώμους σας, πέφτοντας στη σελίδα του βιβλίου ή στην εφημερίδα.

\*\*\*

Λίγο γάλα, προστιθέμενο στο νερό του μπάνιου σας, εξαλείφει την τραχύτητα του δέρματος.

\*\*\*

Όταν δεν έχετε θερμομέτρο και θέλετε να δοκιμάσετε τη θερμοκρασία του νερού, που προστζεται για το μπάνιο του μικρού ή του άφραστού σας, μη χρησιμοποήτε τα δάχτυλά σας, αλλά τον άδάνα. Ο άγκάνας είναι πολύ πιο εύασθητος.

\*\*\*

Προσποθήτε να σινηδέτε το παιδί σας να κοιμάται κωμάνω-κωμάνω, με τα παράντρα άνοιχτά. Είναι το μόνο μέσον που θα το άσκαση άρροδβλητο στα κρωλογίματα.

\*\*\*

Η συχνή άλλαγή της διαίτας στα καναρίνια, τα κάνει να κωμάνω άφραστέρα.

